

## Nobleza y caridad españolas

Los pueblos son como los hombres y tienen su fisonomía propia, es decir ese conjunto de líneas morales o físicas, según se trate del alma o del cuerpo, que los caracterizan y distinguen.

La fisonomía moral del pueblo español, tiene entre otras, dos notas muy salientes que le honran sobremanera. Son la innata nobleza y la espléndida caridad. El que estas dos notas ponga en duda, desconoce en absoluto nuestra historia y no ha pulsado jamás nuestro temperamento.

Son notables los rasgos populares de la caridad española. Regiones, ciudades y pueblos hay, donde el sencillo pueblo trabajador, ante el cuadro de una familia obrera que ha perdido por la muerte su cabeza, es decir el padre, se reparte con la mayor naturalidad la numerosa prole que ha quedado desamparada y como quien dice en medio de la calle, sin tener en cuenta que casi se puede alimentar a la propia.

Si una repentina calamidad aflige a toda una región y la Autoridad llama a las puertas de la caridad ciudadana, jamás esta se hace el sordo, y se quita el pan de la boca y alaja el bolsillo en favor de las víctimas del infortunio.

Si desde las alturas piden aportaciones para un fin que pueda y deba llamarse de honra nacional, la caridad española sube de punto y se eleva con la mayor naturalidad a la esfera de lo sublime. Presente está el caso de la gloriosa «DIVISION AZUL» que ha desplegado al viento la España nacional en las estepas de Rusia y con su sangre, su valor y sus hechos heroicos está ennobleciéndonos a todos y contribuyendo al aplastamiento del monstruo marxista, enemigo número uno de Dios y de la civilización. El «Aguinaldo de la División Azul», generoso, espontáneo y espléndido que ya va camino de las trincheras, de nuestros hermanos queridos, es una prueba más de lo que estamos diciendo.

Caso típico: Las Navidades. En este tiempo de frío y de alegría, de cánticos y de bullicio popular, no hay puerta que se cierre al menesteroso que llama y no hay casa española que no aparte de su bien provista mesa, un poco para los pobres de Dios. Las Entidades benéficas saben que les llegan esos días, saquitos de comida, ropillas nuevas o en buen uso, dulces y turronecillos, mantas y calzados, bufandas y abriguitos. ¿Para quién? Para los pobres, para la familia trabajadora que no puede con el jornal del padre comprar esas cosas para sus hijos. No nos cabe en la cabeza, que un español pase hambre en esos días tan alegres como santos.

Salió a la calle el número anterior de «EL LUCHADOR» patrocinando la idea de dar unas buenas Navidades a las familias de los obreros que semanalmente acuden a las Conferencias del Centro Cultural Mallorquín, y *al día siguiente* entraba en nuestra Administración la primera aportación en metálico para la caritativa obra. ¡Y no floja! Y a la primera ha seguido la segunda y la tercera, y esperamos que serán numerosas y abundantes las que les sucedan y llamen a las puertas de la calle de FORTUNY, 1.

No os podéis figurar, lectores de «El Luchador», la impresión de los obreros de las tales conferencias ante la perspectiva de unos regalos vuestros para sus hijitos, de unas prendas de abrigo o de unos sabrosos turronecillos. Si en unos hay caridad y generosidad para dar, en los otros hay noble agradecimiento y franca simpatía. El español, sea rico o sea pobre, es siempre noble en sus sentimientos, sincero en sus manifestaciones e hidalgo en sus proceder.

—Oiga usted, Señor, me decía los días pasados un chiquitín que acompaña a veces a su padre el día de la conferencia: ¿Ha escrito usted eso de las navidades nuestras!

—Si hombre, y tú ¿por qué lo preguntas?

—Porque le quiero pedir, que diga usted que a mi me manden un trajecito de mucho abrigo porque me muero de frío y además paso hambre. Mi padre gana pesetas, pero como somos muchos en casa no llega para todos. Ya lo sabe usted.

Me hizo gracia el pequeño y desde aquí traslado su ingenua petición a mis queridos lectores. ¿Vendrá el traje?

Yo no sé lo que son otros pueblos, pero que el nuestro, el español, es caritativo y noble en sus dádivas, no lo puede negar nadie. ¿De dónde le vendrá esa magnanimidad?

Primero de su gran cristiandad que le hace ver en su prójimo a un verdadero hermano, aunque éste sea el más pobre del mundo. Y segundo de su innata grandeza de ánimo, como hombre que es nacido para empresas de fuste de universalidad y de amplios horizontes. El español fué siempre espléndido, lo mismo en la guerra que en la paz, lo mismo en su casa que en las tierras a donde llevó sus históricas conquistas.

Guardemos con cariño esas características de nuestra raza y no consintamos jamás en que se mengüen lo más mínimo las hermosas cualidades que nos dió el Hacedor.

## El Santo Adviento

Mañana empieza la Iglesia el año nuevo. La Iglesia cuenta el tiempo distintamente que los Estados civiles. Su año, el llamado año litúrgico, no empieza en 1.º de enero sino el cuarto domingo anterior a la fiesta de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo. Y a estas cuatro semanas que preceden a dicha fiesta se les denomina

El Santo Adviento, tiempo de preparación para el Advénimiento del Señor.

No celebrará como debe el gran día de Navidad quien no se haya dispuesto a él por medio de un recogido Adviento.

\*\*\*

A casi todas las más grandes festividades cristianas ha puesto

# El Luchador

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Fortuny, 1 — Teléfono 2413

Horas de oficina: de 9 a 1

PALMA DE MALLORCA, 29 de Noviembre de 1941

Año X — Núm. 491

FRANQUEO CONCERTADO

Núm. suelto 25 cts.

## NUESTRO BLOQUE

II

—¿Qué? ¿Has conseguido alguna victoria contra la inmoralidad?

—Te diré, victoria completa no; ¡es tan difícil desarraigar el vicio! Pero algo he hecho.

—Y ¿qué es ello?

—Apenas nada. Sabes que Conchita es una de las chicas que más gastan en tonterías. Su cara parece, como decía cierto señor, una acuarela. Lleva depiladas las cejas, convertidas en una línea delgadita como un hilo. Las pestañas formando grupitos de unas seis u ocho y puntiagudas, quiero decir hacia arriba.

—Pues ¡vaya un gusto! ¡Y un entretenimiento doloroso, imbécil, que le robará mucho tiempo! Pero, sigue, sigue la descripción.

—Ya sabes como tiene las mejillas y la frente y toda la cara; parece una calcamán. Unas ojeras terribles, como de carbonero, un montón de colorete rojo de pimentón en los pómulos, unos labios que ¡ya, ya! el día que deje de pintárselos parecerán de un cadáver, porque ya sabes muy bien, que los colores postizos roban el color sano, sonrosado, natural de toda persona que goza de buena salud; y nada digo de las uñas, aun de los pies, ¡vaya una porquería!

—Bien, bien, ¿pero qué conseguiste de Conchita?

—Ya te he dicho que todavía no he conseguido nada o casi nada, pues la ridiculicé cuanto pude y le dije que ha de dar cuenta a Dios, y muy estrecha, del tiempo que pierde ante el espejo y del dinero que malgasta.

—¡Bravo! Por ahí vas bien. Si, si, aprieta ese punto a ver si consigues ponerle escrupulos en eso del tiempo perdido y de los gastos inútiles.

—Precisamente pretendo eso. Me da pena ver por las calles tantas mujeres y niños con cara de hombre, y junto a ellos o delante, unas señoritas que ahorrando coloretes, pinturillas, tiñes y otras cosas que ellas saben cómo se llaman, podían apagar el hambre de muchos desgraciados. ¡Cómo las castigará Dios!

—¿Sabes, Isabel, lo que se me ocurre?

¿Qué?

—Que hemos de formar un fondo procedente del ahorro. Mira si te parece bien. Preguntemos en una perfumería lo que cuesta teñirse el cabello, pintarse la cara, las uñas, los labios, etc. Después hay que saber cuánto, por lo general, o por término medio, gasta una de esas chicas en la permanente, y con un promedio general del mes, hemos de buscar más asociadas al Bloque que depositen en caja la cantidad señalada, es decir, ese promedio mensual.

—Buena idea. Pero si no alcanzamos que esas feas que con pinturas quieren aparecer bonitas y las que son bonitas dejen de emplear el dinero y el tiempo en tales frivolidades, poco fruto sacaremos.

—Por mi parte voy a ver si puedo llegar al corazón de alguna empleadilla, mecanógrafa o cajera, y la convengo de que no está bien tirar el dinero en esas cosas cuando hay tanta hambre y tanta necesidad.

—Pues manos a la obra y Dios nos ayudará.

M. MARIA.

Dios! Y ellos por lo mismo son los que le gozan. Por eso gozan tanto los niños, limpios espejos que el aire infecto del mundo no ha empañado aún. ¡Oh! ¡quién pudiera volver a ser niño ocho días al año siquiera, siquiera los ocho días de Pascua de Navidad! Mas ya que eso no podemos, seamos a lo menos buenos; si no podemos ser puros hagámonos purificados. Es el modo de realizarse en cuanto cabe *aquel nisi efficiamini sicut parvuli* que nos recomendó el Salvador.

He aquí lo que quisieramos considerar muy mucho nuestros lectores todos estos días de Adviento hasta llegar al gran día de Navidad.

S. S.

## Ejercicios del Santo Padre

Ciudad del Vaticano. — Desde 30 de noviembre a 6 de diciembre, se celebrarán, en la capilla Matilde, del Palacio apostólico Vaticano, ejercicios espirituales, en los que tomará parte el Santo Padre. Podrán participar también los cardenales y prelados de la Curia romana. Durante ese período se suspenderán las audiencias, tanto privadas como particulares, incluso las que se conceden a los nuevos esposos y militares de paso por Roma.

## Centro Cultural Mallorquín

Agradecido a los envíos ya recibidos para las Navidades de los asistentes a las conferencias, espera otros nuevos y confía en la gran caridad de los lectores de «EL LUCHADOR»

Los donativos a «ADMINISTRACION DEL «LUCHADOR» FORTUNY, 1» Palma

# DE MALLORCA

LA TRIPULACION DEL BUQUE ESCUELA

El miércoles visitaron nuestra ciudad los Oficiales y alumnos del Buque Escuela «Juan Sebastián Elcano». Invitados por el Ayuntamiento estuvieron en el Castillo de Bellver donde les recibieron el Teniente Alcalde Señor Buares y el Gestor Sr. Tur.

A las 6 de la Tarde fueron obsequiados en la Casa Consistorial con un vino de honor al que concurrieron además de los profesores y alumnos citados muchas personalidades que habían sido invitados siendo todos atendidos por el Sr. Alcalde Don José de Oleza y Sres. de la Gestora Municipal.

Por la noche tuvieron festival en el Trocadero.

El jueves reprendieron su marcha hacia Cartagena

## CERERIA BARCELÓ

San Miguel, 142

PARA VIVIENDAS DE OBREROS

ado tuvo lugar en el Salón Sesiones del Ayuntamiento una reunión convocada por el Sr. Fiscal de la Vivienda Sr. Oliver Frontera con el fin de aportar iniciativas para construir en plazo breve viviendas para obreros y empleados.

Presidió la reunión el Excmo. señor Gobernador Civil de la Provincia al que acompañaban el señor Alcalde de la Ciudad, el Fiscal de la Vivienda, el Pte. de la Comisión Municipal de Cultura, el Jefe Provincial del Movimiento, el Delegado del Trabajo, el Delegado Sindical y el Jefe Provincial de la Obra del Hogar.

Asistieron las más destacadas personalidades del Comercio e Industria.

El Sr. Fiscal de la Vivienda leyó un extenso trabajo aportando datos y estadísticas para probar la necesidad de mejorar las condiciones de las viviendas actuales, clarificar muchas de ellas y construir las que realmente hacen falta con todas las condiciones que se precisan para ser sanas y confortables y solicitó la aprobación de unas conclusiones que tienden a la realización inmediata de viviendas protegidas por parte del Ayuntamiento y Diputación con el apoyo de la C. N. S. Hablaron luego el Delegado Sindical Sr. Rotger y los Sres. Seguí, Moncada y Ribas, el Sr. Alcalde y el mismo Sr. Oliver Frontera, cerrando el acto el Excmo. Sr. Gobernador Civil con palabras de aplauso por el ambiente de colaboración que se reflejaba en los asistentes.

**Relojería Alemana**  
Colón, 40 - Teléfono 2917  
PALMA DE MALLORCA

## Alfredo Llompert

Materiales para la construcción. - Depositario exclusivo del Cemento Portland, Goliat y Puzolánico Cíclope - Cementos del país -

Avenida Alejandro Rosselló, 14



Fajas *Reina*

J. Masdeu  
Vilanova, 6  
frente San Miguel

**Tejidos Novedad**  
EN LANA Y ALGODON PARA  
SEÑORA Y CABALLERO

**R. Salamanca Gomila**

Plaza de Coll, 4 Pral.  
PALMA DE MALLORCA

ALCALDIA

Prosiguiendo el Sr. Alcalde sus inspecciones de servicios, estuvo con una comisión del Ayuntamiento y el Ingeniero Municipal a visitar la Fuente de la Villa y las obras de replanteo e iniciación de los trabajos preliminares para la captación de aguas del Valle de San Pedro, como también los Depósitos reguladores de Son Togores.

**FINCAS**  
Compra-venta, Administración  
**ANTONIO COMPANYY**  
Harina, 11-1°

FIESTA DE STA. CECILIA

El día de Sta Cecilia, Patrona de la Música celebró en su honor el Conservatorio Oficial de este arte, dos actos: Por la mañana una Misa rezada en la Catedral, durante la cual el organista Rdo. Sr. Vich interpretó en el Órgano un programa muy escogido, y por la tarde una brillante fiesta cultural en el Salón Mallorca con un brillante concierto musical y el reparto de premios a los alumnos premiados en el Concurso.

**Portals Nous**

Una buena inversión dinero representa la compra de Solares

Informes:

M. Falconer Sindicato, 191  
Vaquer, P. Merced 9-3° Tel 1814

NOMBRIAMIENTO

Ha sido nombrado Delegado Provincial del Frente de Juventudes D. Francisco Mas Zandainas, Comandante de Infantería de Marina, el cual ha tomado posesión de su cargo. Nuestro saludo y felicitación.

**VINOS DE ORO**

EL GOBERNADOR CIVIL EN IBIZA

El Excmo. Sr. Gobernador estuvo la semana última en Ibiza para pasar unos días en contacto con los isleños y conocer sus problemas para gestionar en lo posible su solución. Reunió los Alcaldes de Ibiza y de Formentera y con ellos estudió las peculiares modalidades de los asuntos que en general a todos preocupan y se trató de constituir allí una Delegación de Abastecimientos y Transportes, de dividir mejor los terminos municipales y de gestionar la declaración de las antiguas murallas de la ciudad monumento nacional.

Regresó gratamente impresionado de su viaje.

**Taller de Juan Burgaya**  
Maquinaria, hierros, reparaciones  
San Magin, 181 Sta Catalina

PRIMERA ASAMBLEA GENERAL DE LA ACCION CATOLICA DIOCESANA EN PALMA

Domingo día 30 de Noviembre de 1941 a las 10:30 en el Salón de Actos de «ACCION CATOLICA» (Zavellá, 17-1.º) Misa Rezada.

A continuación, en el mismo Salón, I.—Lectura de la Memoria General. II.—Presentación del Balance General. III.—Lectura y discusión de conclusiones. IV.—Proposiciones e iniciativas. V.—Nombriamiento de Vocales Electivos.

## Santo Evangelio

Domínica I de Adviento

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Veránse fenómenos prodigiosos en el sol, la luna y las estrellas; y en la tierra estarán consternadas y atónitas las gentes por el estruendo del mar y de las olas; secándose los hombres de temor y de sobresalto por las cosas que han de sobrevenir a todo el universo; porque las virtudes de los cielos «o esferas» celestiales estarán bamboleando. Y entonces será cuando verán al Hijo del hombre venir sobre una nube con grande poder y majestad. Como quiera, vosotros, fieles discípulos míos, al ver que comienzan a suceder estas cosas; abrid los ojos y alzad la cabeza, «estad de buen ánimo», porque vuestra redención se acerca. Y propúsoles esta comparación; Reparad en la higuera y en los demás árboles: cuando ya empieza a brotar de sí el fruto, conocéis que está cerca el verano. Así también vosotros, en viendo la ejecución de estas cosas entendid que el reino de Dios está cerca. Os empeño mi palabra, que no acabará esta generación hasta que todo lo dicho se cumpla. El cielo y la tierra se mudarán pero mis palabras no faltarán.

## Calendario

Domingo, 30 de noviembre  
San Andrés, Apóstol y mártir.  
Lunes, 1 de diciembre  
San Eloy, obispo y confesor, y Santa Natalia, virgen.  
Martes, 2  
Santa Bibiana, virgen y mártir.  
Miércoles, 3  
San Francisco Javier, confesor.  
Jueves, 4  
Santa Bárbara, virgen y mártir  
Viernes, 5  
S. Pedro Crisólogo, obispo y confesor.  
Sábado, 6  
San Nicolás de Bari, obispo y confesor.

## Cuarenta Horas EN PALMA

Día 30 Terminan en Santa Eulalia, por las Almas del Purgatorio.

Días 1, 2 y 3 de diciembre En el Socorro, a la Purísima Concepción.

Día 6 Empiezan en San Jaime, en la Concepción y en Santa Teresa, a la Purísima Concepción.

El mismo día empiezan también en las siguientes iglesias del término de Palma: en la Concepción (Arrabal), el Sdo. Corazón (Ensanche), la Salud (El Terreno), La Real, Son Roca, Coll d'En Rebasas y San Jordi, a la Purísima.

EN LOS PUEBLOS

También comenzarán el día 6 y dedicadas a la Purísima Concepción, en la mayoría de pueblos.

## ATENCIÓN

Compro objetos ORO Y PLATA  
Sete Esquinas, 4 y 6 - PAMA

## GRANJA REUS

Salón para bodas y banquetes  
Yoghuet-Natas-Mantequillas  
SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO  
General Mola, 7 - Teléfono 1029



**CRISTALERIA BALEAR**  
DE PEJO

Espejos - Cristales - Vidrios  
Instalaciones en general. Especialidad en cristales para «autos»  
Avda. E. Figueras, 51 - Tel. 1965  
PALMA DE MALLORCA

## Ayuntamiento

Reunida la Comisión Gestora municipal ha tomado entre otros los acuerdos siguientes:

Aprobar un dictamen relativo al estado ruinoso en que se halla la casa número 126 y 132 de la calle de San Miguel, propiedad de don Juan Roca.

Acceder a una instancia presentada por comerciantes e industriales de la calle de Jaime II relativo al pago de la contribución especial por las obras de asfaltado de dicha calle.

Una solicitud del Arquitecto Municipal don Guillermo Forteza fué resuelta en el sentido de concederle los permisos que por causas de enfermedad autoriza el Reglamento de los funcionarios técnicos.

Se acordó adquirir por la cantidad de 9,000 pesetas una finca situada en la calle del Teatro Balear, en la zona que ha de ser expropiada para en ella construir el nuevo Mercado.

Después se dió cuenta de una moción del señor Alcalde pidiendo se acordara el derribo de la finca adquirida cuya compra acaba de aprobarse, y el ofrecimiento hecho al Excmo. Sr. Capitán General para que sea el que dé los primeros golpes de piqueta para empezar las obras de derribo de dicha finca, para dar comienzo a la urbanización.

Aprobada la moción por unanimidad, el señor Alcalde propuso que se forme una Comisión que cuide de entenderse con los propietarios de las fincas afectadas por la reforma, para la adquisición de las mismas.

Fué así acordado. Dió cuenta luego el Alcalde del proyecto de construcción, en la Plaza de Jinetes de Alcalá, de un monumento erigido a la memoria de los Oficiales de Caballería del Regimiento de Alcalá de Henares que contribuyeron al Alzamiento en Mallorca, monumento en el que se colocará una fuente que permita el abasto de agua a los vecinos de la antigua Plaza de la Puerta de Santa Catalina, siendo aprobado el proyecto.

Finalmente dió cuenta el Alcalde de que el Ayuntamiento está dispuesto a colaborar a las gestiones de las demás autoridades de la isla para que se edifique una nueva Prisión, proponiendo que el Ayuntamiento ceda los solares necesarios para ella y que interin se construya se habiliten los altos del Almacén Municipal para depósito de Capuchinos.

La propuesta del señor Alcalde fué aprobada, de conformidad con lo propuesto por el señor Juan de Sentmenat, de que el Estado, a cambio de los solares que ofrece el Ayuntamiento, ceda sus derechos sobre los solares que ocupa la actual Prisión

## CALZADOS DADOS

Casi regalados liquidan 12.000 pares variados. Grandes ocasiones para niños gran duración - Anselmo Clavé, 19

## De Abastos

—Los días 22, 24 y 25, se ha hecho un reparto de judías a razón de 200 gramos por persona inscrita en cartilla de racionamiento.

—Se dispuso que todos los particulares que han matado cerdo para su consumo tenían que presentar las cartillas de racionamiento ante los Alcaldes para que éstos tomen nota y hagan constar que quedan abastecidos de grasas animales.

—Ha salido nueva relación de multas impuestas por la infracción de las disposiciones vigentes sobre abastos.

—Por el Sr. Gobernador Civil se ha dictado una disposición de clarando intervenida la producción, tenencia, comercio, transporte y consumo de la cáscara de almendra.

## Para las obras del nuevo Mercado

Derribo de una primera piedra

El viernes último tuvo lugar un festival popular con ocasión de dar comienzo a las obras de derribo de edificios del nuevo Mercado de la Píca del Olivo.

Aprobado definitivamente el proyecto de ejecución del mismo se acordó el derribo de la casa que lleva los números 58, 60 y 62 de la calle Teatro Balear y frente a ella se colocó una tribuna para las Autoridades que, invitadas por la Alcaldía, acudieron el viernes a las cuatro de la tarde para realizar el acto. Asistieron los Excmos. Sres. el Capitán General de Baleares, el Gobernador Civil, Jefe Provincial del Movimiento, Presidente y Fiscal de la Audiencia, Delegado del Trabajo, Fiscal de la Vivienda, Cónsules de Italia, Portugal, Suecia y Venezuela, Jefe de Fortificaciones, Administrador de Aduanas y muchas otras, jefes y representantes de entidades Oficiales militares y Civiles. Asistió también el Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo Obispo Dr. Miralles.

Acudió mucho público como igualmente asistieron los alumnos y alumnas de dos escuelas graduadas de esta capital que a los acuerdos de la Banda Municipal cantaron con ajuste varios himnos patrióticos.

Leído el acuerdo tomado por la Comisión Gestora sobre el derribo de dicha finca, el propietario de ella D. Bartolomé Píca entregó la llave al Sr. Alcalde, quien acompañado de los Excmos. Sres. Capitán General y Gobernador Civil penetraron en ella e hicieron la ceremonia de derribar la primera piedra.

Después de ella y vueltos a la tribuna el Sr. Alcalde pronunció un discurso historiando la tramitación del expediente de derribo de fincas, congratulándose de poder dar principio a una mejora de tanta importancia para la ciudad y agradeciendo a las primeras Autoridades la colaboración a la brillantez del acto y a todos los presentes su asistencia.

Cantóse luego el «Cara al Sol» por todos los presentes y la Banda Municipal interpretó el Himno Nacional al final del cual el Excmo. Sr. Capitán General Sr. Espinosa de los Monteros dió los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba Español! ¡Viva Español! contestados con entusiasmo por todos los asistentes con lo que se dió por terminado el acto.

**Compraventa**  
de fincas Rústicas, Urbanas y Solares  
Informes: Luis Martí, 15

Evítase humedad en viviendas y filtraciones de agua por las terrazas, empleando los impermeabilizantes

## WATERSTOP

FOLLETOS GRATUITOS  
LUIS FABREGAS CUXART  
San Bartolomé, 32-3.º-1.º  
Teléfono 2996 - Apartado Correos 100  
PALMA DE MALLORCA

## VIAS URINARIAS

CURACION «DEFINITIVA»  
**Especialista ANTONIO ALOMAR**  
Lto. Vicens, 3 - (Trav. J. Anselmo Clavé)  
Teléfono, 2664 - y Sindicato, 198

# La ambición de un jesuita

¿Quién es aquel hombre flaco que camina a pie descalzo, con un sombrero viejo y la camisa rota?

—Es un estudiante, ha concluido la carrera y marcha a emprender una gran conquista.

—¡Conquistar! Buenas las hará quien no ha sabido aun conquistarse unos zapatos.

—Sin embargo, trato de hacerla, y si es posible dominar al mundo.

—¿Pero de qué manera? ¿Acaso es algún brujero?

—Es un jesuita.

—¿Ahí... comprendido?

—¿Con qué ya no os extraña?

—¡Hombre, como dicen que los jesuitas son tan ambiciosos!

—En efecto, su ambición no tiene límites, y si oís a ciertos papas, son tan fieros que hasta se comen los niños crudos; pero ¿queréis saber en qué consiste su ambición? Pues escuchad la historia de ese estudiante flaco y roto, cuyo retrato acabó de hacerlos, y que no es otro que San Francisco Javier.

—¡El apóstol de las Indias!

—El mismo.

San Francisco Javier, hijo de una distinguida familia de Navarra, nació a principios del siglo XVI; su padre se llamaba Juan Jasso; su madre María Javier. A edad conveniente enviaron a la universidad de París, y habiendo conocido allí a su compatriota Ignacio de Loyola, reunido con él y otros ocho compañeros, formaron la célebre Compañía que tanto renombre había de alcanzar.

A poco de comenzar ésta sus trabajos, Francisco, que era ya conocido por su talento y sus virtudes, fué destinado a la India para ejercer su apostolado, y para embarcarse se dirigió a Portugal. Iba como legado del Papa, y con él se embarcaron varios personajes; sin embargo, lo primero que hizo apenas llegó a bordo, fué guardarse en la maleta su título de embajador, y negándose hasta a recibir el criado que le serviera, se entregó a servir a los demás. Él lavaba la ropa a los marineros, asistía a los enfermos, partía su ración con los miserables, predicaba, enseñaba la doctrina a los moros y a los esclavos, aplacaba sus querrelas y componía sus diferencias. Llegado a Goa después de larga navegación, dirigióse enseguida al hospital para convertirse en criado de los enfermos; y asistiendo a los moribundos, cuidando a los contagiosos y durmiendo al pie de la cama de aquellos que podían necesitar su auxilio, aun le quedaban fuerzas para preser el día pidiendo limosna para los presos, confesando, predicando y enseñando a los niños la doctrina cristiana.

Cuando Goa, que era una sentina de vicios estuvo transformada, quiso Francisco extender su apostolado y se dirigió al cabo de Comorín. En esta tierra, a la que llegó después de increíbles fatigas, recorrió más de treinta villas, y bautizó por su mano más de cuarenta mil personas. Para adelantar mucho en poco tiempo se valía de seglares a quienes insinuaba para que instruyesen a otros. A los enfermos cuando él mismo no podía visitarlos, les enviaba niños ino-

centes que los curaban imponiéndoles su relicario; sus milagros eran repetidísimos. Puesta la Pesquería de Comorín en el mejor orden posible, pasó al reino de Travancor; y habiéndose ganado la voluntad del rey, comenzó allí también a convertir idólatras. Después pasó a Malipur, de Malipur a Malaca y de Malaca a Mazacar. Más tarde dijo que había una isla llamada del Moro, habitada por gente extraordinariamente feróz y bárbara, y sin oír las súplicas de los que querían detenerle, fué allí arrojando antes al mar un frasquito de medicina que le habían dado por si los salvajes le envenenaban.

¿Para qué quería tomar precauciones el que a cada momento se entregaba a la muerte?

Cuando los caribes vieron llegar a sus inhospitalarias playas a aquel hombre negro como un fantasma, sólo, y desafiando todos los peligros, se quedaron llenos de asombro. San Francisco se dirigió enseguida a ellos y les habló con tal dulzura que llegó a amansarlos. Sin embargo, aun le resistieron, y estuvo a punto de morir apedreado; mas logró al fin introducir entre ellos el Evangelio y después de muchas fatigas volver a Goa para parar otra edición.

Había oído hablar de unas islas descubiertas dos años antes por los portugueses, que se llamaban las islas del Japon. Trescientas leguas de mar tempestuoso, sembrado de escollos y peligros, donde los vientos y los piratas diezaban las embarcaciones.

¿Qué obstáculo para él. Tenía ambición, la ambición del sol, que desea extender su luz por toda la tierra. Medido en un junco chino, a falta de otra nave, lanzóse a aquel mar, lo que casi equivalía a lanzarse a la muerte; y si la muerte hubiese aceptado el reto, allí hubiese acabado su vida; tales fueron las angustias y peligros que corrió en aquel terrible viaje que duró muchos meses. Tras larguísima navegación, llegó por fin a Cangoxima, primer puerto del Japon, e inmediatamente comenzó a predicar. Los gentiles se quedaron tan admirados como se habían quedado los salvajes.

¿Quién es este hombre? decían todos?

¿Quién es este ser misterioso que no busca oro, y sin embargo atraviesa el mundo?

El contestaba con dulzura, con su doctrina, con sus milagros, y los corazones se abrían al amor, y las inteligencias a la luz.

De Cangoxima pasó a Firando, y predicó también. Después pasó a Amanguchi, ciudad grande y populosa, y se entró por las plazas atrayéndose la admiración de unos y las burlas de otros. Para él no había descanso. Habiendo sabido enseguida que la capital del territorio era Mzaco, quiso ir allí para convertir también al rey; y no conociendo el camino, asido a la cola del caballo de un japonés, a quien se ofreció a servir de criado, con tal que le guisase, atravesó cincuenta leguas a pie, descalzo muchas veces, pisando hielos y guijarros,

cruzando pantanos y ríos, con el equipaje del japonés al hombro, y teniendo que correr para evitar encuentros de bandidos. De Mzaco se volvió luego a Amanguchi, donde admirados ya de sus virtudes, quisieron colmarle de oro; pero él rechazó el oro diciendo que buscaba otras riquezas. Allí en un año bautizó tres mil personas; y habiendo sido llamado por el rey de Bungo, disputó ante él con los sacerdotes idólatras, ganóse la voluntad del monarca y se hizo dueño de cuantos le escucharon. Allí fué donde, solo y desarmado, hizo retroceder un ejército enemigo. Era un héroe. Podía estar satisfecho; ¿qué más quería?

¡Ah! sí; quería mucho más; la ambición no le dejaba sosegar: el Japon era ya estrecho para él; había difundido la luz por sus ciudades, y quería ir a China, atravesar su muralla cerrada a los europeos bajo pena de la vida, y dar allí su vida por el amor de Dios.

Para esto tornó a Goa, preparó su viaje dejando arregladas todas las cosas, y embarcándose en la nave de un cristiano llamado Pereira, acompañado del hermano Jara y de un chino convertido, se hizo a la vela.

Al llegar a Malaca, la envidia de un gobernador enemigo de Pereira opúsole el primer obstáculo. Pero ¿qué le importaban a él los obstáculos? Solo y desamparado siguió adelante, llegó hasta la isla de Sanchón que apenas distaba ya treinta leguas de la China, y allí, despedidos el neófito y el Coadjutor para que no corriese el peligro, se entregó enteramente en manos de la Providencia.

El gigante iba a dar el último paso; iba a lanzarse sobre la barbarie china como el león sobre la presa. Los dioses de las tinieblas estaban próximos a recibir la última embestida de la luz. El héroe iba a morir.

Subido en lo alto de un montecillo, bajo una humilde choza abierta a los vientos, aguardaba el momento decisivo. Había ajustado con un mercader que mediante cierta suma le llevaría hasta el puerto de Cantón, y le dejaría allí una noche, al pie de las murallas, cuando Dios, que desde el cielo contemplaba tanta generosidad y tanta grandeza, no quiso ya más sacrificios. Llamó al ángel de la paz y le mandó besarse en la frente al morir de su amor. Poco después Francisco Javier, el Apóstol de la India, había acabado sus sueños de conquista, había conquistado el cielo.

Conque... ¿qué tal la ambición de los Jesuitas?

—Hombre, si todos fueran así!

—Pues así son todos; así quieren ser.

—Entonces ¿por qué los aborrecen tanto?

—Pregunte usted a los salvajes de la isla de Moro por qué apedreaban a San Francisco.

—Porque eran unos bárbaros.

—Pues aplique usted el cuento, y ya tiene usted la contestación.

D. ADOLFO CLAVARANA

**APARATO DIGESTIVO**  
ALMORRANAS - FÍSTULAS  
FISURAS DE ANO VARICES  
TRATAMIENTO MÉDICO  
(SIN OPERAR)

**Dr. ANGUERA**

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 11 a 2

Apuntadores. 10

Teléfono. 2271

PALMA

**MUTUA BALEAR**

SEGURO DE INCENDIOS.

SEGURO DE ACCIDENTES.

SEGURO PATRONAL.

SEGURO DE ENFERMEDADES.

SEGURO DE RESPONSABILIDAD CIVIL

Vía Roma, 45 - Telf. 2-8-0-8

**BAUZA**

Compraventa de maquinaria—

Motores marinos e industriales

—Diesel semi diesel—Explosión—

Gas pobre y eléctricos.

San Magín, 1—Palma

Mercedía **LA PATRIA**

de

**Pablo Cortés**

Bolsaría, 16 PALMA

Construcciones en general—Obras por contrata — Presupuestos y anteproyectos — Estructura cemento armado. Descuento Asociaciones religiosas culturales y benéficas. . . .



VULCANIZACIÓN Y RECAUCHUTAGE

## El Pico de Oro

RAFAEL MIQUEL

Neumáticos y cámaras en general  
Especialidad en reparación de TALÓN

Vulcanización a vapor y calor  
PROCEDIMIENTO NACIONAL

Avda. Alejandro Rosselló, 30  
PALMA DE MALLORCA

Escuchad todos los días las emisiones de

## RADIO VATICANA

Onda: 48'47 metros, — De 8 a 8'15 noche

### Sección dedicada a los obreros intelectuales y manuales

#### IV. Trabajador, te conviene perfeccionarte

A todo trabajador le es muy conveniente perfeccionarse. Nada hay que proporcione tanta utilidad al trabajador como su individual perfeccionamiento. Es su mejor negocio, porque está a cubierto de todo riesgo y es altamente productivo.

El trabajador que se perfecciona invierte su capital personal en el negocio más conveniente, más noble y más grande que se conoce; pues le proporciona, de la manera más excelente y virtuosa, abundantes y perdurables bienes de orden moral, intelectual y material.

El secreto de todo ello está en que el trabajador que se perfecciona, estudia y aprende el entero conocimiento de sí mismo; y observa, percibe, siente, piensa, habla y obra según le enseña la verdadera religión, la pura moral, la psicología humana, las reglas urbanas y la experiencia profesional. Con todo esto va forjando su carácter, purificando su mente, ennobleciendo sus pensamientos, encauzando sus pasiones, midiendo sus palabras y considerando sus obras. Por lo cual obtiene de sí mismo todo lo que puede dar una persona, humanamente hablando.

A medida que se perfecciona va abriendo una tras otra, las numerosas puertas de hierro que cierran la fortaleza de los secretos del éxito.

Abstiniéndose de todo lo que le está prohibido y cumpliendo todo lo que debe, capta por completo la voluntad de su patrono y demás superiores. Pues el trabajador al perfeccionarse observa como trabajan los mejores operarios, interpreta la voluntad del empresario en lo que ejecuta, realiza esmeradamente la labor de su cargo, demuestra con sus obras merecer un puesto más elevado, por lo cual va ascendiendo rápidamente de categoría hasta alcanzar el grado de maestro. Además, al perfeccionarse, la concentración y el interés que pone en el trabajo, el esmero y arte con que lo ejecuta, la lealtad y fidelidad que observa con la empresa, se reflejan como potentes focos en la mirada perspicaz del patrono y le arrancan irresistiblemente la concesión del mejor puesto en su respectiva categoría. Y así es llamado antes que otros a ocupar un cargo de dirección o confianza o a desempeñar una misión especial en sitios o en asuntos de administración o gestión que requiere un hombre íntegro. Y al propio tiempo, el trabajador que se perfecciona, dado que su trabajo es inteligente y productor, su colaboración leal y constante y su acción acertada y eficaz, cosas que se pagan muy bien por su rareza y provecho, gana siempre la más alta remuneración dentro de su categoría y percibe otros importantes ingresos por premios, gratificaciones u obsequios del empresario, que, satisfecho, corresponde a su provechoso comportamiento.

Entendiendo diestramente en su oficio, equipado de cultura general y formado íntegramente su carácter, el perfecto trabajador tiene muchas probabilidades de poderse emancipar del patrono estableciéndose por su cuenta. Y entonces puede explayar libremente sus facultades y demostrar la eficiencia de su perfección. Pero, aunque a tanto no llegare, el trabajador que tiene el factible ideal de perfeccionamiento, dentro de los límites de la humana previsión, a medida que se mejora en todos los aspectos, va garantizando de cada día más su porvenir económico.

Cuando por cualquier motivo extraordinario se ve inesperadamente en paro forzoso, tanto por sus gestiones en busca de ocupación, sus brillantes cualidades personales y la recomendación de su certificado de trabajo, como por el interés que en colocarlo pone su antiguo patrono, sus compañeros de trabajo y sus amigos, en breve tiempo halla nueva colocación.

Este perfeccionamiento profesional sirve de medio eficaz para la mejora social e incluso para ayudarse a su autoperfeccionamiento intelectual y moral.

El perfeccionamiento individual es muy conveniente al trabajador para acertar relacionarse con los demás sin que los efectos de los vicios, excesos o flaquezas de ellos, le venzan su resistencia al mal o le perturben el ánimo. Pues perfeccionándose llega a ser incorruptible a los embates de los malos ejemplos, pecados, faltas, negligencias y demás tentaciones de los individuos con quienes se relaciona.

Si persiste en mejorar constantemente su individualidad, llega día en que, así como es inútil desviar la brújula del norte, así también no es pretender desviarse del camino de su perfeccionamiento. Entonces no halla dificultad alguna en oponerse, para el provecho ajeno, con prudencia, tacto y ecuanimidad a todo lo malo en algún orden, con todas las probabilidades de éxito.

El trabajador que tiene el ideal de perfeccionamiento no se espanta ante las tribulaciones y sucesos adversos, sino que tiene confianza en Dios y en sí mismo, para salir airoso, purificado, mejorado y robustecido de la dura prueba en que se encuentre.

Al no causar males injustos a nadie y proporcionar los posibles beneficios al prójimo, el trabajador que se perfecciona se hace acreedor al aprecio entre los favorecidos, quienes por regla general no dejan de reconocer los favores recibidos.

Por todo lo cual, el trabajador que se perfecciona consigue ser feliz en este mundo en lo que es posible serlo. Dice Alfonso Karr que «la felicidad se compone de desgracias evitadas», y el trabajador perfecto ha evitado todas las provenientes del vicio, la ignorancia, el abandono y la flaqueza de carácter.

Al propio tiempo su perfeccionamiento le hace saborear el fruto de una serie de lícitas tolerancias, resignaciones, tranquilidades, satisfacciones, alegrías, goces, dulzuras y demás percepciones y emociones placenteras, amorosas o caritativas, que son efecto natural y seguro del persistente, cuidadoso y sabio gobierno de sí mismo, según las exigencias del trino mejoramiento material, intelectual y moral.

Estas sensaciones se sienten tan pronto como se asciende al monte de la perfección, con tanta más intensidad cuanto más alto es el grado de perfeccionamiento conseguido.

Pero el más sabroso y nutritivo fruto de la perfección es el sosiego del ánimo, que es aquella admirable imperturbabilidad mantenida ante los sucesos y efectos de toda clase; y el gozo del espíritu, que es la satisfacción que el alma siente de dirigir sus actos conscientes a la mayor gloria de Dios, santificación propia y caridad con los demás.

También le es conveniente perfeccionarse para que, en las últimas horas de la vida, pueda sentir la espiritual satisfacción de haber cumplido totalmente su misión en el mundo. «Todo está cumplido», dijo Jesús al expirar. ¡Qué pocos pueden decir lo mismo! ¡Qué muchos quisieran poderlo decir!

Y por último le conviene perfeccionarse para garantizar la evitación de las penas del infierno y el mayor grado de gloria en el cielo!

FABRICA DE ALPARGATAS  
Obra de Palmito Lonas, Alpargatas

### Pago bien

objetos de oro y plata, papeleta de empeño. — Vidriera, 27, ent.º de 10 a 1 y de 4 a 6.

# Efemérides de la semana

NOBRE.

Día 20.—Hoy toda España celebra solemnes actos conmemorativos del aniversario de la muerte de José Antonio. En la prensa se exalta su figura, en las radios se glorifica su memoria, en las iglesias se elevan oraciones para su alma. En el afán de todo corazón español en este día está José Antonio Primo de Rivera: ¡Presente!—En Estados Unidos sigue planteado el conflicto de unas huelgas que se extienden a medida que pasan días.—Stalin insiste en la declaración de guerra de Inglaterra a Hungría, Rumanía y Finlandia.—Londres admite una atenuación en las sanciones contra el Japón.—La aviación alemana obtiene nuevo éxitos sobre la roja a la cual destruye 32 aparatos.

Día 21.—La Dieta japonesa ha terminado su actuación. El Parlamento aprobó diversas medidas encaminadas a preparar el país para hacer frente a cualquier eventualidad bélica.—Los huelguistas aumentan todavía en los EE. UU. Hasta ahora se han declarado en huelga unos cien mil, habiéndose apagado 58 Altos Hornos de las fábricas de acero de la «Carnegie Illinois Steel» por falta de carbón.—En los sectores de Tula y Volokolauk han sido rotas las líneas soviéticas; en ambos sectores se desarrollan encarnizados combates.—En la Cámara de Londres, Churchill ha hablado con optimismo de la ofensiva inglesa contra los ejércitos alemán e italiano en Libia, y entre otras expresiones dijo: «La batalla puede resolverse en dos horas».—Los EE. UU. han informado al Gobierno de Vichy que se ven obligados a revisar el estado de las relaciones entre Norteamérica y Francia.

Día 22.—Por noticia oficial se dice que en el frente oriental las tropas alemanas han hecho prisionero al hijo de Molotov.—Ocho divisiones alemanas atacan en el sector de Volokolank y en otros sectores han ocupado varios pueblos, mientras las fuerzas soviéticas se repliegan hacia el este y el norte.—El balance de los cinco meses de campaña en el frente oriental, que termina hoy día; 1.700.000 Km. cuadrados ocupados y 75.000.000 de habitantes de los 190 millones que tiene la Unión soviética, han pasado al poder de Alemania; 3.792.600 prisioneros, 389 divisiones aniquiladas, más de 8 millones de bajas; 22.000 tanques, 27.432 cañones y 15.877 aviones destruidos o capturados; 46 buques de guerra de la flota soviética hundidos y 54 gravemente averiados. La URSS ha perdido las tres cuartas partes de su industria.

Día 23.—A consecuencia de encarnizados combates, las tropas antisoviéticas al mando del general Von Kleist han ocupado la ciudad de Rostov, muy importante bajo el punto de vista comercial y como centro de comunicaciones.—Las fuerzas alemanas han rebasado Tula y cortado el ferrocarril de dicha ciudad a Moscú.—La radio Moscú ha dicho hoy: La situación en las cercanías de Moscú es grave.—Los EE. UU. piden al Japón la adhesión a su política económica.—Se dice que Roosevelt va a dirigir un llamamiento a los huelguistas exhortándoles a reanudar el trabajo. La policía ha ocupado varias zonas mineras.—Se rumorea que el Führer, el mariscal Goering, el mariscal Petain y el almirante Darlan se reunirán en una conferencia.—El inspector de aviadores de caza, coronel Werner Moelders, ha resultado muerto en un accidente de aviación, cerca de Breslau.

Día 24.—Según el parte alemán, el ataque a Moscú se acentúa vigorosamente, habiendo sido ocupado Solnechnogorski a 50 kilómetros al noroeste de Moscú.—Se habla de un armisticio económico nipo-americano. El ministro de Negocios Extranjeros japonés ha dado a los embajadores Kurusu y Nomura nuevas instrucciones para sus negociaciones con el Gobierno norteamericano.—En lucha contra los bolcheviques ha muerto el General von Briesen. Las tropas alemanas progresan en las carreteras que de Kaunin y de Worokolask conducen a Moscú.—Londres comunica que las fuerzas soviéticas se han repliegado en varios sectores.

Día 25.—El Ministro Secretario General de Falange ordena la depuración del Partido, la cual ha de estar terminada en el plazo de seis meses; mientras tanto no serán admitidas nuevas solicitudes de ingreso.—Con la ocupación por los alemanes de Solnechno Goriki, que es un importante centro de unión de carreteras, Moscú ve cortada su comunicación con la región del Volga. En accidente murió el general alemán de aviación Helmuth Wilberg.—La batalla de Cirenaica adquiere un terrible encarnizamiento.—La Casa Blanca comunica oficialmente que el Gobierno americano enviará un contingente de tropas a la Guayana holandesa, habiendo sido aprobado por el Brasil este proyecto.

Día 26.—Solemnemente fué firmada ayer en Berlín la prórroga por cinco años del pacto anticomintern. Entre los firmantes figura el ministro de Asuntos Exteriores de España, don Ramón Serrano Suñer, el cual pronunció un discurso en el acto de la firma.—Ha fallecido el Presidente de la República de Chile, D. Pedro Aguirra Cerda, elegido en 1938. Se ha ofrecido la Presidencia al Jefe del Gobierno actual.—En Servia continúan las luchas contra los comunistas rebeldes que están establecidos en los montes de Rochau. Una compañía de voluntarios los ha atacado matando a 57 y dejando heridos a 63.

## AHORRO INTENSIVO

de LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo)

Mínimo interés compuesto garantizado, desde 3'57 a 4'30 %

AUTO MALLORCA

Cementerio del Automóvil  
**BERNARDO PERELLÓ**  
Automóviles, Recambios, Accesorios compra venta - Talleres mecánicos  
Oficina y despacho:  
Reina Esclaramunda, 10 al 14 Teléfono - 2843

## Sastrería y Confecciones BONET

Representante de la sastrería Eclesiástica ROMA de Barcelona  
Zanoguera 20 Entresuelo  
Frente Iglesia Capuchinas  
PALMA DE MALLORCA

## GANGA

Vendo por 30.000 duros Chalet todo Confort en El Terreno Calle Calvo Sotelo parada tranvia. Da a dos calles.  
Informes: Luis Martí, 15

## MORAL DE JUVENTUD

# ¿PUEDO BAILAR?

Estoy por no contestarte, por que no te conozco.

Es tu confesor el que a ti con tus circunstancias individuales puede darte la respuesta categórica. Pregúntaselo a él.

Pero como preámbulo, para que lo vayas pensando...

—Si me preguntases ¿puedo tomar pimiento en las comidas?, te diría ¿te sienta bien?, ¿te sienta mal? Si tu estómago se resiente a qué viene esa pregunta?

Si del baile tu alma sale sucia, ¿para qué me pones la cuestión?

—Sucia, me respondes, sucia siempre... sucia del todo... vamos es que...

—Tu respuesta, dubitante y confusa con su falta de claridad y de gallardía.

En cambio la doctrina es meridiana:

Si casi siempre que bailas pecas, aplicate la palabra de Jesús: «Si tu ojo te escandaliza, arráncalo; si tu baile te suicida el alma, más te vale sufrir todas las rechiflas del mundo que entrar maestro de baile en el fuego eterno...»

Si no caes, pero siempre que bailas luchas con tu carne, para bailar licitamente necesitas un motivo proporcional al grado de la tentación

—Y espera, que falta lo más difícil. Supongamos que el arte, la costumbre o la pobreza de tu natural te hayan vuelto de corcho, pero ¿bailas con otro corcho? ¿bailas delante de otros corchos?

Tienes un deber de caridad para con ellas, tu pareja de carne y hueso, y tu sociedad de muchas carnes y muchos huesos. ¡Buen modo de manifestar tu cariño o tu cortésia, asesinar o a lo menos arañar el alma a esa muchacha que recibe de ti una elegante ocasión de pecar! ¡Buen modo de hacer Iglesia y de hacer Patria!, contribuir con tus claudicaciones a levantar la ciudad frívola y carnal que combate en tu apostolado...

—Y, ¿cómo sé si escandalizo? Me lo preguntas, pero lo sabes, sabes que hay ciertos bailes, como hay ciertas bebidas y ciertos vestidos que son objetivamente escandalosos; sabes que hay ciertas parejas que o por demasiado «usadas» o demasiado niñas son carne de escándalo; sabes que hay ciertos lugares y ciertos espectadores que o por su malicia o su impresionabilidad son tierra apta

a toda semilla de pecado. Lo sabes, y si no distingues, te lo repito, pregunta a tu confesor.

—Y, ¿ante estos escándalos posibles siempre se impone la abstención?

—Si, siempre que no hay motivos proporcionales en su gravedad a los correspondientes escándalos.

Y termino con las finales aquellas del Maestro: «El que tenga oídos para oír...»

Haces un gesto displicente; Total, piensas, maneres estas de enredar un sencillo: Ea, que no bailes...

Tú verás. ¡Ah! y la pastoral del señor Obispo de Pamplona.

JUAN FRANCISCO

## Incoación de 60 procesos de canonización y unos 500 de beatificación

La Sagrada Congregación de Ritos incoará actualmente 60 procesos de canonización y alrededor de 500 de beatificación. Entre estos últimos figuran los Papas Benedicto XIII, Pío IX y Pío X. La causa de este último lleva muy buenos augurios.

Los cardenales tienen 4 posibles beatos. Los patriarcas arzobispos 2, los obispos 42 y los sacerdotes 258.

Los religiosos tienen numerosos, figurando 151 franciscanos, 38 jesuitas, 22 domínicos, 13 redentoristas y 22 paúes.

Hay 25 procesos de seglares, entre ellos la reina Consegunda de Polonia, María Clotilde de Francia, hermana de Luis XVI, y María Cristina de Saboya, reina de las dos Sicilias. También figura la princesa Margarita de Hungría.

Hay 13 procesos de beatificación de españoles. La causa de la madre Vicuña, que está muy adelantada; la de sor Francisca Ana Cíer Carbodell, mallorquina, religiosa de la Caridad, muerta en 1885 y aprobados los escritos del Rdo. Manuel Domingo Sol, tortosino, fundador de los operarios diocesanos.

## Para Cristales, Espejos y Vidrios de todas clases a Cristalería CAMPS

FABRICA DE ESPEJOS

Avda. Alejandro Rosselló, 115  
Teléfono 1251

## VINOS DE ORO

### ARTÍCULOS DE GOMA

HULES Y TAPETES

amiantos y empaquetaduras

TUBOS Y MANGUERAS

Reparación de Neumáticos y Cámaras

## CASA CODINA

(LA CASA DE LAS GOMAS)

(Junto al Borne) - PALMA

## BALANZAS

Dar el peso, pero darlo exactamente, sin perjuicio para el comprador ni tampoco para el vendedor, sólo se consigue usando una balanza de = GRAN PRECISION =

Usando ciertas balanzas, aun algunas de las que se dicen de precisión, es perder dinero en cada pesada

Compruebe nuestras balanzas ORTEGA y se convencerá.

Concesionario para Baleares

## Establecimientos ANDRES BUADES

Calle Cestos, 15 - 17 y P. Cort, 23 - 24

## MOTORES DIESEL

Gas pobre eléctricos y Alternadores

## LUIS LLODRA

Calle Sindicato, 108-2.º

Espartería, Alpargatería, Cuerdas y Esteras de todas clases  
**HIJA DE SEBASTIÁN FALONER**

## JUANA FALONER

Casa premiada con Diploma de Honor en el Concurso Nacional de Madrid en 1919  
Calle Sindicato, 6-Hostales, 43 - Teléfono 2067  
Palma de Mallorca



Cubra su Previsión y Participe de sus Beneficios

## ASEGURANDOSE EN

## MUTUA MEDITERRANEA

Mutualidad Española Autorizado por la Dirección General de Seguros  
Vida a rima Fija de Seguros  
Sucursal en Mallorca

Av. Alejandro Rosselló, 62-2.º  
PALMA DE MALLORCA

## TALLERES TUDURY

Modelado - Matrices - Moldes - Cobreados - Pultidos Niquelados - Platedos - Dorados de grandes y pequeñas piezas de Ofrebrería, Lámparas Auto-Ciclos Grabado, y Cincelado de Escudos Heráldicos y Trabajos de Artesanía sobre Oro-Plata Aluminio-Acero.  
Morey, 31-33 Telf. 2628  
PALMA

## MUEBLES

## Tomás Quintana

Fabricación propia  
Especialidad en los encargos muebles de todos los estilos sillierías de todas clases  
Galera, 3-5 y Milagro, 6  
PALMA DE MALLORCA

## MOSAICOS Y AZULEJOS

MATERIAL DE CONSTRUCCIÓN DE TODAS CLASES

## JUAN SIMONET PIZA

Despacho:  
Calle Enrique Alzamora, 8  
Frente Cuartel Policía Armada  
(Antes Teatro Balear, 86)  
Teléfono núm. 2893  
PALMA DE MALLORCA

Laboratorio Fotográfico  
Artículos para la Pintura y para la Fotografía

## BOSCANA

Plaza de Cort, 28 - Teléfono 1643

## Fabricación de Metales Preciosos

Cubiertos, Cuchillos, Bandejas y otros objetos de Plata y Oro

## Sebastián Soler

Oro y Plata - Buen comprador San Alonso, 38 - Teléfono, 1855  
Palma de Mallorca

IMP. POLITECNICA PALMA

## Santo de la semana

San Nicolás

Pátara, ciudad de la Licia, en el Asia Menor, dió al mundo un gran santo en Nicolás, cuyos padres le tuvieron en la ancianidad; por don del cielo lo estimaron y pusieron todo su empeño en darle buenos y sólidos estudios sobre la base de una sólida educación religiosa.

Pronto quedó huérfano, y al heredar los cuantiosos bienes de sus ancianos padres, hizo un gran uso de ellas, no de que pudieran casarse y evitar el peligro de perderse. Un tío suyo, obispo de Mira, le ordenó sacerdote y le adjuntó al gobierno de su diócesis, porque veía en Nicolás un tesoro de virtud, de ciencia y de prudencia. Al ausentarse el obispo, para visitar Tierra Santa Nicolás quedó encargado del régimen de la diócesis, y para evitar que un día le eligieran obispo, por muerte de su tío, se alejó de Mira, tomando el camino de Palestina.

Visitados los Santos Lugares, con gran aumento de fervor religioso retiróse a una cueva, con ánimo de esperar allí el fin de sus días, entregado a la oración y a la penitencia.

Vino a morir el obispo de Mira; entre los prelados no hubo acuerdo para elección del sucesor: uno de ellos dijo: «Será obispo el sacerdote que mañana sea el primero de entrar en la iglesia. Nicolás, que todo eso ignoraba, partió para Mira, llegando a dicha ciudad muy de mañana, y fuése al templo a orar. De esta manera, llevado por Dios, Nicolás llegó a ser obispo. Clero y pueblo le proclamaron su prelado, según uso de aquel tiempo, pero Nicolás, lejos de aceptar, intentó huir de la ciudad, pero fué detenido y llevado con júbilo a la iglesia, donde recibió la consagración episcopal. Un milagro obró Dios, para confirmar cuán grata le era la elección de su siervo fiel: con la señal de la Cruz resucitó un niño sacado de una hoguera en que acababa de morir abrasado.

El santo obispo fué el padre de los pobres, el predicador asiduo de la divina palabra, el buen pastor de las almas de sus diócesanos. Asistió al primer Concilio de Nicea, murió llorado de todos, y por Dios ilustrado con muchos milagros, obrados por intercesión del santo. Cuyos padres dan alto ejemplo a los que hoy lo son, de cuán provechoso es cuidar de la educación cristiana de los hijos para hacerlos dignos de la sociedad y de Dios.